



曲线行驶(必考)



## 驾考新规,你了解多少

□本报记者 徐诗明 梁佳文/摄

随着1月1日的临近,不少驾校学员开始抓狂:已通过科目一、科目二考试,如果在近期内无法通过科目三考试,到时是否还得重考?明年的考试是不是更难?

为解开大家心中的疑惑,记者于近日采访了区车管所所长奚拥远。其实小车考试的难度并没增加太多,只是考试的针对性、实用性更强了。”奚拥远说,在注重实用性的同时,新规也增加了一些内容,加大了对驾驶人员的管理力度。”

### 科目调整注重实用性

目前,我区科目一考试依然是考核学员的基本驾驶常识、法律法规、简单机械原理等,其中包括安全文明驾驶的内容。

新规实施后,科目一将原考试拆分为两部分:第一部分主要考核道路交通安全法律法规、交通信号、通行规则等最基本的知识,放在学员接受场内驾驶技能培训前进行;第二部分主要考核安全文明驾驶要求、复杂条件下的安全驾驶知识、紧急情况下的临危处置方法等,作为科目三的一个考试项目,放在路考后进行。

科目二调整后突出了小型汽车实际驾驶中的实用性,取消桩考两个桩位之间的移库、通过连续障碍、单边桥等现实生活中应用性不强的考试项目。考试项目由原来的“训练10项、考试4项”改为“训练和考试均为5项”,即倒车入库、坡道定点停车与起步、侧方停车、曲线行驶和直角转弯。在这5项考试中,都要求不得压边线,不得中途停止,保持连续运行的状态。场地考试中用标线替换现有的标杆,更加贴近实际道路场景。

而科目三考试(即路考)除增加第二次理论考试外,还从13个项目增加到16项。增加的项目包括加减挡位操作、路口左转弯、路口右

转弯3个考试项目,并调整了考试里程。其中小型汽车、小型自动挡汽车、低速载货汽车、残疾人专用小型自动挡汽车准驾车型考试里程不少于3公里。小型汽车夜考仍然采取抽考形式,电脑将抽取20%—40%的考生进行夜间考试,最高可抽到50%。不进行夜考的,也要模拟夜间灯光使用考试。

### 制度严格加强管控性

根据新规定,驾驶准考证有效期将由2年延长至3年。奚拥远表示,今年12月31日仍未过期的驾驶准考证,考试系统将对其有效期自动延长1年。不过,如果学员的准考资格在今年12月31日前已到期,就不能延期。

同时,科目二、科目三道路驾驶技能考试的预约次数不得超过五次。第五次预约考试仍不合格的,已考试合格的其他科目成绩作废。

2013年1月1日之前,学员已考试合格的成绩(包括桩考)仍然有效;通过科目二桩考、未完成科目二其他项目考试的,2013年1月1日以后继续参加科目二考试时,可以不再参加桩考或倒车入库科目的考试。”对于学员担心重复考试的问题,奚拥远给出了这样的解释。

而针对近年来暴露出的吸毒后驾驶机动车问题,新规采取“零容忍”措施,规定3年内有吸食、注射毒品行为或解除强制隔离戒毒措施未满3年的,不得申请驾驶证;驾驶人吸食、注射毒品后驾驶机动车或正在执行社区戒毒、强制隔离戒毒、社区康复措施的,要注销驾驶证。

另外,严格驾驶准考证期管理也是明年新规的一个亮点,新规增加新取得大型客车、中型客车、牵引车等驾驶证的驾驶人一并纳入实习期管理,在实习期内驾驶机动车上高速公路时,必须由持相应或者更高车型驾驶证3年以上的驾驶人员陪同,所有车型驾驶证在实习期内记满12分的,予以注销实习车型的驾驶资格。



倒车入库(必考)

### 记者走访

12月14日,记者走访了我区几家驾校,对于新修订的《机动车驾驶证申领和使用规定》,各人反应不同。

学员林女士一听到记者采访的内容就忙着发问:“考了一半的怎么办啊,明年是不是更难了啊?”这天,她是来练习倒库移库的。因为担心明年考试难度增加,最近她练得特别勤快,希望教练尽快安排她参加考试。

学员小吴则泰然自若,过几天他就要参加场地考试了,他觉得,练得熟练了,再增加

难度也不怕。

在金清一处驾校,已经执教13年的教练郑国根说道:“虽然明年教、考内容一致了,但难度也增加了。很多内容都得重新琢磨着教。”但同时,他也表示,规定的变化并不会产生太大的影响,只是教练和学员们,都需要一个过渡期。

此外,记者也得知,因为担心学成的几率,部分驾校的教练有些已经开始犹豫是否要接收上了年纪的学员了。



侧方停车(必考)



坡道定点停车与起步(必考)



直角转弯(必考)



### 找个停车位,咋这么难

近日,我驱车到新安西街,在农工商超市对面的人行道上有划线的停车位,暗自庆幸运气真好,居然有那么一溜儿的空停车位。正准备停车,只见一个商铺的人跑了出来,叫嚷道:“不能停车,这里有人停的!”

有人停?那我就换呗。可是,不管我换到哪里,接二连三地有人跑出来表示空停车位都是“有主”的。这下我就纳闷了,问:“这停车位,你们难道买断了?”

对方答:“没买,但是我们这边商铺已经商量好了,一人一个停车位的,所以你们不能停。”(金珍娇)

微评:建议商铺们设立打卡停车服务,自己人来了就在脸皮上敲个准许停车的大红章,反正脸皮厚了咱也不怕磨损。

### 垃圾桶里汤水多

前天上午,小区里一位50岁左右的环卫工人一边清理垃圾,一边嘴里骂个不停。“带汤带水,脏不脏啊!”当时周边没其他人,他看到我,几乎是用吼的对我说,“你看着脏水流的!”

原来,小区的垃圾箱有点超负荷工作,居民的生活垃圾有部分被堆在垃圾箱边上。但令这位环卫工人气愤的不是这个,而是从这堆垃圾里流出的污水,其源头看上去像是一袋子的残羹剩饭。

要是在夏天,肯定臭死了!”有时垃圾桶里这样的放多了,重,我抬都抬不起来。”直到我离开,他还在一边工作,一边气愤地抱怨。(梁佳)

微评:强烈要求小区给这样的住户配发机器猫的还原光线枪,一射就能把垃圾变回各种食物,然后再倒掉!

### 扰人清梦的拍手声

每天早晨五六点钟的时候,就能听见啪啪的拍手声,声音特别响,听的我的手都痛了。”近日,笔者的一朋友向笔者抱怨道。

平时早点睡还好,但有时候加班到晚上一两点钟,早上五六点就被啪啪的声音吵得睡不着。”据朋友说,每次拍手声都是由小变大再慢慢地消失,虽然只有几分钟,但之后她再也睡不着了。朋友猜测拍手的应该是晨起锻炼的人,锻炼是件好事,应该鼓励,但是如果声音影响到他人就不太好。

微评:经过科学验证,你这位朋友家的房子隔音效果约等于零。

### 一车占两位

每每去某商场地下停车场,总有一股莫名的怨气自心中而生。

开着车子绕停车场转来转去,只想找一个能让车子塞得进去的车位,可总不如愿。而一些车子或停放在两个车位中间,或是半个车身倾斜到隔壁车位,真不知是驾驶员技术不佳,还是故意为之。结果是,许多车辆只能停放在稍宽一些的过道上。(於徐阳)

微评:只图自个儿方便,却不方便了所有人。那些一车占多位的“高人”,您不是螃蟹吧?

### 6元变8元

前几日,我去市新华书店时,看到一个纸质的环保型文具盒甚是漂亮,上面还贴着一张价格为6元的标签,心想这个价格也能接受。可是谁想,最后买单时,收银员却收了我8元人民币。问及原因,她的回答是:“我们这里电脑显示出来的价格就是8元。”再问为何标签和电脑里的价格不一样时,她又称:“可能电脑里的价格更新了,那里的标价还来不及换。”

(王君君)

微评:电脑是先进生产力的代表,不管你信不信,反正我信了。



近日,记者在路南街道某居民区看到,附近的租客们直接将晾衣绳栓在了河岸旁的电线杆及大树上。在此提醒,影响美观、衣服被风吹进河里事小,晾衣时的人身安全最重要。图为其中一处晾衣点。

本报记者 陈璐 摄